

枣庄日报

ZAOZHUANG

DAILY

中共枣庄市委机关报
国内统一刊号: CN37-0038
网址: http://www.632news.com

2015年11月6日 星期五 B版
农历乙未年九月廿五

滕州市首批五辆校车挂牌上岗

滕讯 日前,根据《校车安全管理条例》的相关要求,经过严格的审验核准程序,滕州市官桥镇轩辕小学、鲍沟镇金色摇篮幼儿园、鲍沟镇合兴幼儿园、张汪镇颜村幼儿园等单位的5辆校车率先取得标牌,成为首批“上岗”的挂牌校车。

“合格校车须配备学生照管员,车上应当配有逃生锤、干粉灭火器、急救箱等。”滕州市教育局安全办负责人表示,学校应对教师、学生及其监护人进行交通安全教育,向学生讲解安全乘坐知识和事故应急处理技能,并定期组织应急演练。

据了解,校车标牌申请程序很严格,学校或者校车服务提供者应当向教育行政部门提交书面申请和证明其符合取得校车使用许可的材料;教育行政部门收到申请材料后,分别送公安机关交通管理部门、交通运输部门征求意见,并报人民政府审批合格后,由公安机关交通管理部门发放校车标牌,并在机动车行驶证上签注校车类型和核载人数。此外,取得校车标牌的车辆还应当配备统一的校车标志灯和停车指示标志。

滕州市交警大队交管科科长王本圆表示,下一步将严格管理校车,对于未取得专用标牌的校车,他们将联合市教育局,组织人员进行严查,违反规定者将会受到重罚。

(通讯员 杨帆)

滕南中学开展安全手抄报评比

滕讯 为进一步提高学生的安全意识,增强学生的安全防范能力,努力营造“人人讲安全,事事讲安全”的校园氛围,近日,滕南中学举行了安全手抄报评比活动,通过活动的开展,学生们的安全意识进一步增强。

各班级根据学校的通知要求积极行动,班主任积极安排布置评比活动,同学们有针对性地选择安全主题,认真筛选手抄报素材,精心设计报纸版面,认真勾勒每一个图画,通过同学们的努力,创作出设计精美、色彩艳丽、构思巧妙,内容充实的手抄报,有的以交通安全为主题,有的以消防安全为主题,有的以食品卫生安全为主题,有的以防溺水为主题……作品充分展示了同学们对安全的重视和了解,表达了同学们关注安全、珍爱生命的情感。学校对上交的作品进行了评奖,对获奖同学进行表彰奖励。(通讯员 范光琳 魏刚)

中兴小学举行年级上操路队自编操比赛

市中讯 为进一步推动学校阳光体育运动的开展。10月23日下午,中兴小学举行阳光体育节上操路队、自编操比赛。本次比赛的对象是四、五年级全体学生。比赛中,各班同学身着统一的校服,踏着节拍、精神抖擞、步伐整齐的按照指定位置出操。随着《阳光下的孩子》自编操活泼的节奏,同学们队伍整齐、动作标准、规范到位的展现了团结向上、阳光奋进的精神风貌。评委老师们,认真评价打分,最后分别评出一二、三等奖。(通讯员 杨颜)



困难学生的冷暖牵挂着爱心妈妈的心。11月3日下午,滕州市爱心人士何亚娟来到羊庄镇第二中学,为该校七年级一班特困家庭学生倪萍送来过冬衣服。据悉,爱心人士何亚娟近年来多次为困难家庭学生、敬老院的老人及社会公益事业捐献钱物,深得社会的称赞。(通讯员 张厚桢 摄)

枣庄九中“青春动感 魅力校园”争霸赛落幕



市中讯 为弘扬健康向上的青春气息,传递正能量,枣庄九中开展了为期一个月的“动感青春,魅力校园”个人才艺争霸赛胜利落幕。自活动开展以来,班班有节目,场场有精彩。经过海选以及初赛、复赛的激烈角逐,从62个节目中,遴选出18个优秀节目进入决赛。决赛中既有独唱、合唱、说唱,又有独奏、合奏,其间还穿插了舞蹈、小品、相声等,比赛节目丰富多彩,场面精彩纷呈。本次活动充分展示了学生的音乐才华,也促进了学生专业技能提高与发展,又为学校的艺术特色教育增色添彩,起到了重要的引领作用。(通讯员 曹树菊 焦永生 摄影报道)



10月23日,我市第七届中小学生经典诵读比赛在市实验小学举行。市教育局党委委员、正县级督学唐建峰为获奖学生颁奖。各单位参赛作品通过课本剧、舞台剧、地方剧等形式进行了展演,紧扣“勿忘国耻·圆梦中华”活动主题,激发了学生的爱国主义精神,促进了继承和弘扬优秀传统文化的自觉和自信。图为薛城区双语实验小学学生表演《松花江上》。(特约记者 胡乐彪 通讯员 张允 摄影报道)

峄城区实施名师名校长建设工程

峄城讯 新学期,峄城区将按照“统筹规划、分类实施、按需施训、注重实效”的原则,依托有关高校和教师培训基地,以“互联网+”的模式组织实施30名名校长、300名名师建设工程,有计划地推动全区中小学教师进行分段、分层、分岗培训。

该区教育局通过在峄城教育网开设“名校长工作室”和“名师工作室”,利用网络平台,组织他们围绕教育管理、教学改革的重点和热点问题独立或合作开展课题研究。同时,加强区级教师教育网建设和“名校长人选”、“名师人选”工作室建设,建立教师教育课程资源开发激励机制,实现区域范围内优质资源共建共享。

“名师建设工程”的各项培训工作由区教育局负责组织实施,各镇街教委、区直学校根据工程实施要求认真做好“名校长人选”、“名师人选”的选拔初评和组织工作。承担工程项目的教师

教育基地做好教学、管理、考核等工作,注重实效,保证培训质量。全区中小学“名校长人选”、“名师人选”培训工程经费由区教育局负担,各级进一步建立健全教师培训专项经费管理制度,提高教师培训经费使用效益。

(本报通讯员)

省专项督查组督查我市学生资助工作

本报讯 10月19日至21日,省教育厅、省财政厅组织的专项督查组一行五人来我市督查学生资助工作。

市教育局副局长冯仰军参加了汇报座谈会,并介绍了我市教育事业发展和学生资助工作有关情况,要求各被检查单位认真准备、积极配合,对检查中发现的问题要及时做出整改。

督查组对我市市本级、薛城区、峄城区、滕州市和枣庄学院进行了检查。对各单位学生

资助工作的机构建设、资金筹集发放、各类资助政策落实、资助档案管理和资助育人等情况进行了重点检查,并抽查了部分中职学校、高中学校、幼儿园和义务教育学校。

省督查组对我市学生资助工作开展情况给予充分肯定,认为我市学生资助工作开展得扎实、细致、有效,工作制度健全、工作程序规范,也提出了少数单位工作中存在的薄弱环节和问题,并对下一步学生资助工作提出要求。(计财科)

我市2015年全国成人高考顺利结束

本报讯 10月24日至25日,2015年全国成人高考举行。在为期两天的考试中,我市共有9406人分别在枣庄十五中东西校、枣庄四十一中南北校、市立新小学、市中区文化路小学和市中区鑫昌路小学7个标准化考点参加考试。考试期间,省检查组,市教育局领导张磊、冯仰军、杨庆东、唐建峰、金殿国,市纪委第四纪检组副组长张志明巡视检查了考场。

为确保今年成人高考的顺利进行,我市按照国家和省有关要求,加大考试作弊入刑的宣传力度;现场确认时采集了考生指纹,考试过程中,对可疑考生进行指纹验证。同时,各考点严把考生入场关,对考生及身份证件、准考证、存根、座号标签实行“五核对”,所有考场全过程实行电子监控,实现了网上巡查系统和教育部考试中心、省考试院指挥平台的互联互通。无线电测向车在考场周边实施不间断定向测控和异常信号阻断。所有考点使用了金属探测器、无线耳机探测仪和手机屏蔽器。这些举措,有效地防范了违纪作弊事件的发生,确保了成人高考安全顺利进行。(通讯员 黄东)

我市德育工作经验入选全国优秀案例

本报讯 教育部办公厅近日印发通知,公布了首批全国中小学社会主义核心价值观优秀教育案例,我市推报的滕州市北关小学《生活化课程助推小公民成长》案例入选。据悉,此次教育部共评选公布了283个优秀教育案例,我省共有10个地市的10个案例入选。

滕州市北关小学实施生活化教育战略,以培养合格小公民为目标,以生活化课堂为阵地,以生活化课程为载体,构建的家长参与、多元联动、全方位、立体化育人模式是我市打造的区域德育品牌之一。

(通讯员 白健桥)



11月2日,峄城区中医院的医务人员开始对匡衡小学的学生进行为期二天的健康体检,主要有内科常规、眼科、口腔科、耳鼻喉科、外科、形体指标等检查项目。据悉,从2013年开始,该区于每年的10、11月份对全区中小学生进行免费体检,以加强对中小学生的体质监测,全面了解学生的生长发育和健康状况。(侯强 胡乐彪 摄)

峄城实小开展“党员一帮三”活动



峄城讯 峨城实小结合学校实际情况,在近期开展了“党员一帮三”活动,即一名党员帮扶一名学生、一位教师、一个班级。此活动的开展旨在加强师德建设,落实“全员育人”教育理念,树立教师从我做起,奉献社会的良好形象,增强党员教书育人的责任感和自豪感,进一步提升学校形象。图为党员指导青年教师备课。(李红 陈夫宝 摄影报道)



10月15日,受雷锋精神研究工作委员会的邀请,雷锋生前战友、被中宣部授称的“时代楷模”编外雷锋团政委姚德奇,来到峄城区崇阴中学,为1100余名师生作了题为“永远的雷锋”事迹报告会,并为该校学雷锋志愿者签名留念,鼓励学生弘扬雷锋精神,践行雷锋行动。(樊守彬 摄)

枣庄经济学校创建无烟校园

本报讯 枣庄经济学校为营造教书育人的清新校园环境,近日在全校范围内开展禁烟活动,努力营造了一个无烟、清洁、健康的和谐校园环境。该校领导高度重视,成立了以校长、书记为组长,政教处、团委、各系部负责人、班主任老师为成员的禁烟小组。在全校范围内开展了“四个一”活动,召开一次禁烟主题班会,举行一次禁烟倡议活动,举办一次以禁烟为主题的黑板报比赛,发放禁止学生抽烟的致家长一封信。坚持每天下午利用校园广播不间断宣传禁烟条例和吸烟危害,利用晚自习时间播放《吸烟与健康》、《吸烟与肺癌》和《吸烟与被动吸烟的危害》等宣传教育片,提高学生禁烟的自觉性。同时,规定了严格的处罚措施,发现学生抽烟的,第一次给予严重警告处分,第二次给予留校察看处分,第三次将直接开除学籍。(通讯员 贾玲玲)

台儿庄讯 近日,台儿庄区职业中专首届现代服务业职教集团理事成员见面交流会举行。枣庄星动传媒有限公司、青纺联(枣庄)纺织有限公司等与会理事单位分别就校企联合办学的课程设置、教学目标、培养规格、考核评价、现代学徒制等进行了深入的交流、探讨,形成了共识,为校企合

作步入实质性、高层次、紧密型深度融合及形成集团化办学模式奠定了基础。在今年9月末举行的全市“英创天元杯”中等职业学校汽修专业技能大赛中,该校13级汽车运用与维修专业学生贾忠传,张礼飞、袁野等同学以高超的技能、扎实的专业基本功,沉稳应战,经过激烈、紧张的实际操作比赛,一举拿下了“汽车维修基本技能”、“汽车二级维护”两个赛项的第一名,特别值得一提的是2014级计算机专业王汝阳同学在“动画制作”项目比赛中更是表现不俗,为学校摘取该赛项自2013年参赛以来的首枚“金牌”。(通讯员 谭中法)

教育短波

市中区整治校园周边环境

市中讯 为给学生创造一个平安、健康、文明、和谐的学习环境,促进和保障学生全面发展、健康成长,10月15日,市中区教育局、区公安分局、区

交警大队、区综治委等有关领导来我校检查指导校园周边环境治理、校园安保、消防安全、交通安全、食品安全等方面的工作。(通讯员 谭冬梅)

山亭区计划3年投入2.6亿元改善教育设施

山亭讯 目前,山亭区制定出台《山亭区教育设施提升三年计划(2015-2017年)》,决定利用3年时间,对全区农村中小学教育教学设施集中进行改善提升,扎实推进全区义务教育均衡发展。

根据计划,该区教育设施提升三年计划共需投入资金2.6亿元,其中区镇两级财政投入7800万元,用于教育教学配套设施建设;教育部门争取上级各类专项资金6200万元。

教育

主编:祁懂来 编辑:程庆友 张兴吾 组版:林丽娜 邮箱:xsyb19551021@163.com 电话:3321064

台儿庄区职业中专立足转型释放活力

该校立足职业教育的转型,始终坚持以赛促教、以赛促学的职教理念,不仅通过各类技能大比武来展示学生的精湛技艺,而且更加释放了办学活力,教学、科研、招生、安置及省规创建等诸多工作一直走在了全市前列。

(通讯员 谭中法)